



有发挥余热的老人,有刚踏入社会的大学生 越来越多居民想加入“编外社工”



85岁的“编外社工”史楚河向区民宣传垃圾分类。

今年,明东社区发展“编外社工”,为社区工作提供了新的支持力量。

明东社区的这支编外力量中,有热心的社区阿姨、有积极的老党员、还有刚毕业的大学生。“我们邀请社区内不同年龄段的热心居民加入社工队伍,借助他们的力量,更好地管理社区、服务社区。”社区书记彭建华说。

“编外社工”和社工一样需要正常上下班,承担社区工作,却是义务劳动,没有任何报酬。这些选择做“编外社工”的居民,都是凭着一份热情和奉献精神。

260多名教授、副教授 入了社区“能人库”

本报讯(记者 马涛 通讯员 金黄璐敏 李洁 周颖)昨天,宁波大学讲师凌莉给镇海庄市街道同心湖社区20多名小朋友上了一堂有趣的公益科学课。凌莉用寓教于乐的课件和有趣的实验,深入浅出地教孩子理解科学原理与生活的关系,孩子们学得不亦乐乎。

在同心湖社区,“教授讲师级”的居民给小朋友上课已成“专利”,因为这里住着两名院士、60多位教授、200多位副教授,与宁波工程学院、浙江纺织服装职业技术学院为邻,大专以上学历居民占80%,小区业委会的成员基本是80后。

所以,就有人戏称,同心湖社区在镇海有两宗“最”:平均年龄全区最低,平均学历全区最高。从上半年起,社区便挖掘、利用人才资源,搭建“教授能人库”,开设“教授课堂”,请这些教授、副教授、讲师为居民上课。这在镇海区,独此一家!

据了解,该社区的第一堂“教授课堂”叫“同心绣娘庄”,在4月中旬开课,由工学博士、浙江纺织服装职业技术学院环境艺术设计(软装方向)教师王丽卓授课,吸引了社区20多名全职妈妈前来学习刺绣。

上个月,同心湖社区拉菲庄园业委会委员、硕士研究生崔海,为小朋友们上了一堂机器人课,得到居民好评。

目前,社区已开设3堂“教授课堂”。难能可贵的是,这些“教授级”居民都是免费授课,支持“教授课堂”的开展,这让社区党委书记、主任陈莺非常感动。“‘教授课堂’是居民喜闻乐见的活动,也满足了大家的精神品质需求,我们会继续开设下去,为更多居民谋福利,提升大家的生活幸福感。”陈莺说。

“编外社工”调解家务事

“编外社工”胡阿姨原本一直热心于志愿者活动,也是明东社区家乐福车站服务岗的成员之一。她受邀成为社区的“编外社工”后,全日上岗,帮大家调解了许多矛盾。

前段时间,一位居民来咨询关于财产分割方面的法律问题。胡阿姨在接待的过程中,发现这位居民一直愁容满面,便和对方唠起了家常,这才知道这位居民与兄弟姐

妹在父母遗产分割上发生了纠纷,吵得不可开交。作为“编外社工”的胡阿姨立马发挥了她的沟通特长,和社区干部、老娘舅们一起上门了解这位居民的家庭情况。胡阿姨以家庭和谐为核心主题,和不同的家庭成员进行沟通,了解每个人的想法和诉求。然后,以亲情为出发点,劝大家都作出合理的让步,最后达成一致意见,一家人握手言和。

老党员积极组织活动

“编外社工”队伍中的张师傅是名老党员,他退休后积极参加参加党支部各项活动。今年年初受邀成为社区“编外社工”后,张师傅更加尽心尽力,不仅积极做好社区宣传工作,还主动负责活动的开展;在社区的会议上,他提出“用绿植换有害

垃圾”的创意,并帮助社区后期活动开展;他带动身边的邻居,共同学习垃圾分类的相关知识;立夏前,他为社区附近幼儿园里的孩子们煮茶叶蛋,制作蛋套。张师傅说,自己成为“编外社工”后,真切感受到了社工工作的价值所在。

应届毕业生大学生多了一份自信

“编外社工”中,不仅有发挥余热的老人,还有刚踏入社会的应届大学毕业生。今年3月,社区一名应届大学毕业生屠天添向社区党委提交了“编外社工”自荐书。屠天添今年考上了浙江省公务员的选调生村官岗位,接下来还要经过政审阶段。在自荐书中,屠天添希望利用等待政审结果的这段空闲时间,加入到社区“编外社工”的队伍,为社区建设与发展贡献一份力量,同时也提前锻炼自己的工作能力。

在经过社区党委的考核之后,屠天添成了明东社区年纪最小的“编外社工”。她与正式社工一样上班,参与社区的大事小情,帮助

同事完成条线工作。

“这半年时间里,她的工作能力快速提升,已经不比正式社工差了。”彭建华说。

就在昨天,屠天添正式到新岗位报道。她说,这半年的“编外社工”经历让她收获特别大,和其他初入职场的新人相比,她少了一份忐忑,多了一份自信。

“编外社工”岗位的设置,赢得了明东社区居民的一致好评。“有很多居民也希望加入这一队伍,纷纷向我们反映,希望接下来可以开放更多名额,让更多人都加入其中。”彭建华说。

记者 殷欣欣 通讯员 吴孝光

东方社区: 大事小事,党员和志愿者来帮忙

本报讯(记者 王思勤)“这两天,小区的消防通道终于不再乱糟糟了,多亏了党员郑师傅和社区党委。”昨天,海曙东方社区北路二村的居民王阿姨到楼下散步,路过小区的消防通道时说。在此之前,小区消防通道口停满了电动车,附近也有些脏乱,居民们多有抱怨,党员郑师傅是第一个站出来向社区反映情况的,之后,社区党委召开居民议事会商议出解决方案,并对通道及周边进行了环境整治。

消防通道通行不畅问题,看起来只是社区的一件小事,但为了圆满解决此事,东方社区党委和党员志愿者花了不少时间和精力。社区党委施书记告诉记者,消防通道因为平时不会完全打开,只留一个小门用于居民步行进出,时间一长,有些居民贪图方便,就将自己的电动自行车停到了通道附近,导致通道通行不畅,形成安全隐患,“在居民议事会后,社工和党员志愿者上门走访劝导,得到了车主们的理解,他们自发将车辆停入了车棚。社区在对通道周边进行清理后,接下来打算在周边空地安放一些可移动的桌椅,供居民们平时聊天、休憩之用。”

小到小区一个消防通道问题,大到老小区的整体治理,如今,东方社区里的大事小事,都在社区党委的带领下,在党员和居民的群策群力之下,得以解决。除了社区日常事务的处理,社区志愿者也在为社区治理增添着源源不断的活力。

党员谷广义是社区“广益”志愿者服务队的创始人,他经常组织团队志愿者在社区小广场开展便民活动,为居民提供理发、维修电器、法律咨询等服务。这段时间,他与团队志愿者、支部党员一起,正在探索一种新的公益服务模式,“我们打算整合社区周边商铺的公益资源,针对居民需求,建立常态化志愿服务机制,为居民提供日常的公益服务。具体方案目前还在计划当中,接下来,我们会广泛地征求居民和党员们的意见。”

麦云参茸商行“迎双节”巨幅回馈

我们承诺所有滋补品质量有保障
同等质量价格低到你无法想象



冬虫夏草: 麦云参茸商行的冬虫夏草都是高海拔新鲜头草,无断草、无串草、无瘪草,质量有保证,价格低到你无法想象。

双节特惠:本店内部部分养生滋补品买多少送多少(特价滋补品除外)
为回馈新老顾客,即日起进店顾客购买滋补品还有神秘大礼相送

(最终解释权归本店所有)

产地 宁波店:海曙区镇明路611-613号(鼓楼正门对面200米) 81190227
直供 慈溪店:浒山青少年宫路144-146号(波斯曼酒店出口对面) 63041890